[ Soluciones ]
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1. AF=AO+OB+BF=—OA+OB+0D=—a+b+d

GE—GF+FD+DE =3+ (-b)+a=2i-b

DM = DF + \FB= b+ \(-d) = b - 'd
2 2
9 4 5 2X+4y=-2 x=3
2.x| 3 |+yl1]|=| q1|={-3x+ty=—11=iy=-2
5 k 1 5x + ky = 1 k=7

3.8) 0 —V)+1(V —w) + 1w — &) =0, luego los vectores

son linealmente dependientes.
b) Si a(d — V) + BV — *)+w(v*v+a)—6=»
(@ 4+ + B —al +(y—Bw
son linealmente independientes, se tiene que

. Como u4,Vvyw

a+~=0
B —a = 0, cuya Unica solucion es la trivial, a = 0,
N-8=0

B =0, v = 0; luego los tres vectores pedidos son li-
nealmente independientes.

=0 3k—K —2=0 —(k—12(k+2)=0

X .
NS
X

Se anula si k = 1 0 k = —2. Para estos valores de K, los
vectores son linealmente dependientes.

5. La longitud de la diagonal AC es igual al doble de la
apotema, es decir, 2 - 3 = 3 vy la longitud de la diagonal
EB es el doble del lado, 2/3.

AB- AC =|AB|-|AC|- cosa = /3 - 3-c0s30° = ~

a-:%:\@-\/g-cosmW:—%

E~5=\/§-3~003900=0

.CF = 24/3- 23 - c0s120° = —6

EB
6. d-b=(X+2)) (38X —J)=3(X-X)+5(X )~ 2y -J)=
=3:2+5(-1)-2:3=-5
GA=(%+2)) (F+20)= (% %)+ 43 7) + 47 - ) =
=2+4-(-0)+4-3=10
b-b=BX—§)-BX—))=9X-X)—6(X-y)+(V -y)=
=9-2-6:(~1)+3=27 = |p|=+1/b - b =~/27=3/3
003a:ft_7.= e
dp]  Viov27 o 18

7. X xy = (0,2 1) Se normaliza y se multiplica por el mo-
dul

o deseado.
X%y 220 20
; ;f—ioﬁﬁ +(0,4,2)

8.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

U+ 2V =(-2k+2k+23)

0=-2k+2+k+2-3=0=k=1

—

(U4 2v)-v=

. Se hallan tres vectores cualesquiera ortogonales al

vector @ y se normalizan. Por ejemplo:
X=(230),y=(023),Z=(01-5)
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z [ 1 ] Basta comprobar que X, y, Z son
Izl J26'/26 ’
53 0
linealmente dependientes: |10 3|=-15+15=0
01-5
ab ~16
cosa = — = ——— = o ~ 116°1'
2] bl 35438
ac -6
cosB = —— = ———= = 3 = 103°50'
el /3518
b-¢ 10
CoSy = —— =——— =~ = 67°31
blle /3818
(C—2a)- (a+b) —15
CosSd = ~ 106°54'
c—ala+bl /6 54
(X xy)x Z = (6, 54, —78)
X x (¥ x Z) = (39, 52, —91)
(X, y, Z] =12
(X x ¥) x 2| = /67 + 542 + (~78)? = /9036
X x (¥ x Z)| = \/39% + 522 + (—91)* = /12506

WO\ + ) = \W-0) + p(W-7) =

luego es ortogonal a todos ellos.

WX = X0+p-0=0

Para comprobarlo se toma un vector cualquiera de V?,
por ejemplo U + 2V = (0, —6,7) y se multiplica escalar-
mente por otro vector de V', por ejemplo,

—3w = (—30,-21,—18).
(0, —6,7)-(—30, —21, —18) = 0 + 126 — 126 = 0

Para demostrarlo, se toma el caso general:

(NI + W) - oW = Na(d-W) + pa(V-w) =
=MNa)-0+ (pa)-0=0
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